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H i t ü n k

„Hej, Rákóczi, Bezerédi!“
(folytatás múlt havi számunkból)

Thököly 1678. szeptember-októberében könnyûlovasságának élén
gyors sikereket ért el, és szövetségre lépett a törökökkel. A szultán királyi
címet adományozott neki, de õ ezután is
fejedelemnek szólíttatta magát. Thököly sajnos nem
ismerte fel a török birodalom hanyatlását, és 1683
szeptemberében, miután a törökök Bécsnél vereséget
szenvedtek, nem tudtak jelentõs segítséget nyújtani
neki. Hívei sorra elhagyták és a Habsburgokhoz
csatlakoztak, õ azonban továbbra is a szultán mellett
harcolt. A karlócai béke megkötésekor (1699) a
törököket kiszorították Magyarországról, Thökölyt
feleségével (I. Rákóczi Ferenc özvegye, Zrínyi Ilona)
és mintegy másfélezer hívével együtt számûzték
Törökországba.

Az 1697-es hegyaljai felkelés (Nyugat-
Magyarország) volt az a megmozdulás, amikor II.
Rákóczi Ferencet elõször kérték fel arra, hogy egy
jelentõsebb osztrákellenes akció élére álljon. Õ
azonban elutasította, hogy a felkelés vezetõje legyen,
és Bécsbe menekült. A felkelés leverése után
Bercsényi Miklóssal és néhány nemessel XIV.
Lajos francia királyhoz fordult segítségért. Jogosan
reménykedett a francia támogatásban, mert Ausztria
és Franciaország között a viszony ekkoriban meglehetõsen feszült volt.
A segítség elmaradt, ugyanis a francia királyi megbízott, Longueval
elárulta Rákóczit, aki a bécsújhelyi börtönbe került, ahonnan sikerült
megszöknie Lengyelországba. Itt tartózkodott egészen 1703-ig, amikor
Bercsényinek és Esze Tamásnak sikerült rábeszélnie a hazatérésre. Talán

a heves megtorlások is közrejátszottak abban, hogy 1703. június 16-án
jobbágycsapatai élén átlépje az országhatárt, és ezzel kezdetét vette a

Rákóczi szabadságharc.
 A szabadságharcot a jobbágyok

kezdeményezték, de a küzdelem vezetõ erejét a
nemesség képezte. Kialakult a közös nemzeti tudat
csírája, amely társadalmi hovatartozástól függetlenül
összefogta az ország lakosságát az I. Lipót által
képviselt császári abszolutizmus ellen.

Ilyen forrongó légkörben dolgozta ki a kuruc
vezetés a felkelés „maximális” és „minimális”
programját. A „maximális” program a Habsburgok
trónfosztását, új király választását és az önálló
Erdély visszaállítását tûzte ki célul. A „minimális”
követelésekben azt kérték, hogy a császár orvosolja
a gazdasági, politikai és vallási sérelmeket.
Mindezen követelés teljesítését külföldi kezeseknek
kellett volna garantálni. Rákóczi 1705-ben, mint
ideiglenes államformát, a szövetkezett rendek
konföderációját hozta létre, amellyel a „minimális”
programba foglaltakat próbálta megvalósítani. A
rendek (nemesek) Rákóczit fejedelmüknek
kiáltották ki nemcsak „hadi dolgokban, hanem

törvényes egyházi, politikai és oeconomiai állapotokban” is. A
konföderáció Magyarországon olyan nemesi szövetkezés volt, melynek
tevékenysége a Habsburgok ellen irányult, akik társadalmi rétegekre való
tekintet nélkül az egész lakossággal szemben elnyomóként viselkedtek.

ifj. Bogya Miklós

Urunk, Istenünk, áthatolhatatlanul sötétnek kell lennie az
éjszakának, hogy a nappalodért kiáltsunk. Viharodnak ki kell
oltania a világosságainkat, mert csak így láthatjuk meg a
csillagokat. Tengerednek hajónkra kell zúdulnia, hogy szavadra
hallgassunk, akkor bizony letérdelünk az imbolygó hajón és
kiáltunk hozzád; akkor meglátjuk bûneinket, érezzük a betegség
fájdalmát és feléd fordulunk, hogy adj a betegnek egészséget és
gyógyulást.

Adj a magányosoknak és elhagyatottaknak bátorságot és
bizodalmat, vigaszt és bizodalmat az életuntaknak. Ajándékozz
megértést és segítséget a szellemi fogyatékosoknak, elfogadást
és támogatást a mozgássérülteknek, vigasztalódást a
gyászolóknak, hitet, örömet a kudarcot vallónak és reményt. Adj
a sikertelennek szerencsét, áldást, a túlérzékenynek tiszteletet és

együttérzést, az üldözöttnek igazságot és jóságot, a hazátlannak
védettséget és békét.

Urunk, Istenünk, add, hogy ne csak kéréseinkkel, hanem
hálánkkal is hozzád forduljunk, köszönjük meg, hogy mellettünk
vagy, hogy orvosunk és megváltónk vagy. Urunk, te ismersz igazán
bennünket, te ismered betegségünket, szenvedésünket. Eléd
helyezzük és kérünk, könyörülj rajtunk. Te mûködj bennünk úgy,
ahogy öröktõl fogva elhatároztad azt.

Orvosold kapcsolatainkat azokkal, akiket mellénk állítottál.
Hálásak vagyunk, hogy testi és lelki betegségeinkre igazán csakis
tenálad találunk gyógyírt.

Szálljon ezért dicséret, dicsõség a te nagy nevedre örökkön-
örökké. Ámen.

Beküldte Bogya Mihályné Torma Erzsébet

Ima a szenvedõkért és a gyógyulásért

Thököly Imre
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G y e r m e k e i n k

Habsburg-házi királyok

Tóth Barbara Renáta és Fanni Barbara

Szemtõl szemben az orvossal

Szeretnél kipihenten ébredni?
Alvászavarok esetén hajlamos az ember azonnal gyógyszerekhez

folyamodni, pedig lehetséges, hogy az életmód megváltoztatása
elegendõ lenne a problémák megoldására. Alszunk, mert
alkalmazkodunk a fényviszonyokhoz, pihenés közben erõt gyûjtünk
az ébrenléthez, és így védjük agysejtjeinket az állandó ingertõl.

Mindenkinek más az alvásigénye. Van, aki öt-hat óra pihenés
után már frissnek érzi magát, másnak a duplája is kevés. A többségnek
hét-nyolc órára lenne szüksége, hogy frissen ébredjen. Reggel
kevesen lustálkodhatnak, tehát korábban kellene lefeküdniük.
Rengetegen vannak azonban, akik éjfél elõtt ágyba sem kerülnek.

Minden harmadik ember az ébredést sorscsapásnak érzi. Szidja
az ébresztõórát, a szomszédot, a világot és alig találja a
fürdõszobaajtót. Reggeli életerõnek nyoma sincs nála, mogorván
szürcsöli a kávét, árad belõle a rosszkedv. A gyöngédséget elutasítja,
reggel sem napsütés, sem zene, sem ember nem segíthet. Délután
jön el majd az õ ideje.

Van, aki korán és pihenten ébred, a reggel és a délelõtt az õ napszaka.
Korán fekszik s éjfél elõtt alszik a legmélyebben. Ha ez a két típusú
ember kerül össze, türelem nélkül nem boldogulnak egymással.

Kik az éjszakázók?
Az entellektüel: ilyenkor kezd élni, imád olvasni, pedig a

félvállra támaszkodott test, a lecsúszott párna fárasztja a
gerincoszlopot, a kislámpa megerõlteti a szemet. Sõt, az olvasottak
hatására alvás közben az agy sem pihen.

A mindenevõ: mindegy, milyen mûsorról van szó, adás végéig nézi
a televíziót. Eredmény: elfárad, fáradt lesz a szem, nyugtalan az álom.

A beszélgetõs: éjjel olcsóbb a telefon, jókat lehet beszélni az
ismerõsökkel, utána pedig el lehet gondolkodni a hallottakon.

A szórakozós: házibuli, éjszakai séták, mulatás hajnalig. Az ital
és a cigi doppingol, a kávé ébren tart. Csak a szem alatti karikák, a
remegõ kéz, a sárga arcbõr árulkodnak a kimerültségrõl.

A megszállott: rossz idõbeosztás, nagyravágyás, munkamánia
jellemzi. A pihenés szót nem ismeri. Pedig a hajtás eredménye elõbb-
utóbb szívinfarktus lesz. Ne higgye, hogy pótolhatatlan.

A nassoló: csoki, süti, ropi, chips vagy nápolyi, mindegy. Ha
elfogyott, jön a hûtõbõl a sör, üdítõ, szódavíz vagy tej. És
csodálkozik, miért hánykolódik órákig, miért nem tud elaludni. És
akkor még nem beszéltünk a felesleges kilókról.

Tehát, alvászavar esetén gondolkodjunk el életmódunkról, és
ha van kiigazítanivaló, akkor elõbb azt végezzük el. Mielõtt
gyógyszerekkel próbálkoznánk, javítsunk a helytelen életmódunk
okozta problémáinkon.

Dr. Topai Zsuzsa

I. (Hunyadi) Mátyás
Mátyás 1443. február 23-án született Kolozsváron. Apja Hunyadi

János, a „törökverõ”, anyja Szilágyi Erzsébet. Mátyás a család
vajdahunyadi várában töltötte gyermekéveit. Vitéz János váradi püspök
irányításával humanisták nevelték. Sokoldalúan mûvelt emberré vált,
megtanult latinul, németül és csehül is. Apja mellett felébredt az érdeklõdése
a politika, az államügyek és a hadakozás mestersége iránt is.

1457-ben V. László Budán bátyjával, Lászlóval együtt elfogatta, és László
kivégeztetése után Bécsbe, majd Prágába vitte. 1458. január 24-én a korábban
apját támogató köznemesi rétegek segítségével királlyá választották, de
nagybátyja, Szilágyi Mihály személyében kormányzót állítottak mellé.

Mátyás hamarosan megmutatta, hogy a korlátokat nem hajlandó
elismerni. Amikor Szilágyi Mihály
Újlaki Miklós erdélyi vajdával,
valamint Garai László nádorral
szövetkezett ellene, Garai Lászlót
leváltotta, Szilágyi Mihályt
lemondatta és elfogatta (1458). A
Garai László vezetésével III.
Frigyest magyar királlyá választó
fõurakat legyõzte (1459) és
semlegesítette a Felvidéket
kezükben tartó huszitákat is
(1462). III. Frigyes császártól
sikerült visszaszereznie a Szent
Koronát. Az 1464. március 29-én
Székesfehérvárott rendezett
koronázással Mátyás hatalma megszilárdult.

Ezután figyelmét a központi hatalom erõsítésére fordíthatta. A maga
számára biztosította a vám- és adószedés jogát, a bányák és a pénzverés
jövedelmét. Pénzügyi reformot hajtott végre, újjászervezte az adórendszert,
és a megnövekedett jövedelmekbõl fegyelmezett zsoldos hadsereget
szervezett, a „fekete sereget”, mely mintegy 30-40.000 emberbõl,
gyalogosokból, könnyû és nehéz fegyverzetû lovasságból és tüzérségbõl
állott. Uralkodása alatt megszilárdultak a városok. Társadalmi reformjával
a köznemességet erõsítette, politikai befolyását növelte. Új központi hivatalai
sorába fokozott szerephez jutottak a kancelláriák, kiépült a felsõ bíróság
és hivatallá szervezõdött a kincstartóság.

Külpolitikai céljai között már uralkodása kezdetén meghatározó helyet
foglalt el a törökök európai hatalmának fölszámolása. Szinte évente hadat
viselt a törökök ellen és Jajca (1463), majd Szabács (1476) elfoglalásával
kiegészítette a határmenti erõsségek sorát. Kinizsi Pál vezette serege 1479-
ben az erdélyi Kenyérmezõn aratott döntõ gyõzelmet.

Az 1480-ig pápa- és Habsburg-barát külpolitikát folytató Mátyás
azonban törökellenes tervei megvalósításához nem kapott segítséget Nyugat-
Európától. Ezért Magyarországot erõs birodalommá fejlesztve akart a
vállalkozáshoz megfelelõ anyagi erõ birtokába jutni. 1479-ben a cseh királyi
cím, valamint Morvaország, Szilézia és Lausitz megszerzésével, majd
1485-ben Bécs, Bécsújhely, Stájerország és Karintia egy részének
elfoglalásával tett lépéseket terve megvalósítása felé.

Mivel második házasságából, Aragóniai Beatrixtõl nem született
gyermeke, élete utolsó éveiben megpróbálta házasságon kívül született fia,
Corvin János számára biztosítani a trónt.

Mátyás honosította meg Magyarországon a reneszánsz szellemet és a
humanista mûveltséget. Visegrádi, budai, tatai, nyéki, pesti, pozsonyi
megrendeléseivel elõsegítette a magyarországi reneszánsz építészet és
díszítõmûvészet fellendülését. Mátyás könyvtára, a Bibliotheca Corviniana
nemzetközi hírû gyûjtemény volt, amelyben 2500 könyv hirdette a király
gazdagságát. A kéziratos könyvek (kódexek) festésére Budán másolómûhely
mûködött, de külföldön (leginkább Itália városaiban) is másoltak, vásároltak
könyveket. Udvarában szívesen látta az itáliai mûvészeket és tudósokat.
Legnevesebbek közé tartozott Galeotto Marzio és Bonfini, de ugyanígy a
magyar Vitéz János és Janus Pannonius is.

(folytatás a 3. oldalon)



 3 Kraszna2003. április

Krónikák, mondák, legendák

Nincs rosszabb a sajtnál
Mátyás királynak nagy udvartartása volt, ki körülülje asztalát.

Történt egyszer, hogy az ebédelõ urak azon vitatkoztak, melyik a
legfinomabb étel, de dönteni nem tudtak, végül már ókori bölcsek
véleményét kezdték idézni. Majd hajbakaptak, mikor megszólalt
Mátyás király:

– Most én mondok egy egyszerû magyar közmondást, az is van
olyan bölcs, mint az ókori bölcseké: „Nincs rosszabb a  sajtnál.”

No, erre már ugyancsak vitatkozni kezdtek, mert hát sok étel
van, ami kevésbé ízletes a sajtnál.

– Gondolkozzatok, urak! – biztatta õket Mátyás, de hiába
csûrték-csavarták, csak a királynak kellett megmondania miben is
áll a népi bölcsesség.

– Nincs rosszabb a sajtnál, ez azt jelenti, hogy amikor semmink
nincs, ez a nincs rosszabb annál, amikor csak sajtunk van. Vagyishát
a „nincs” rosszabb a sajtnál.

Elszégyellték magukat a fõurak, tudósok, hogy az egyszerû nép
okosabb náluk.

Mátyás és a cinkotai kántor
Megorrolt (volt hozzá elég nagy orra) Mátyás a cinkotai

fõpapokra, mert igen elbízták magukat. Megizente, ha nem felelnek
meg kérdéseire és nem találják ki gondolatát, vége a jóvilágnak.

Gondba estek a fõpapok, hogy vajon mit kérdezhet s mire
gondolhat Mátyás. Kapóra jött, mikor jelentkezett a részeges kántor,
hogy õ megfelel a királynak, csak öltöztessék új papi ruhába.

Megérkezett, s jelentkezett a kántor a királynál.
– Hány kanál víz van a tengerben? – kérdezte a király.
– A jóisten kanalával egy, az emberekével megszámlálhatatlan.
– Hol a világ közepe? – szólt a második kérdés.
– Felségednek Budán, nekem Cinkotán – jött a válasz.
– Na, mit gondoltam? – hangzott el a legnehezebb kérdés.
– Felséged azt gondolja, hogy a cinkotai fõpappal beszél, pedig

csak a részeges kántorjával.
Tetszettek a válaszok Mátyásnak, hát teljesíteni akarta a kántor

egy kívánságát.
– Az a kívánságom, hogy az icce Cinkotán mégegyszer akkora

legyen, mint eddig volt.
Azóta lett nagyobb az icce Cinkotán, mint bárhol máshol.

Gyermekszáj
„A gyermek õszinte, a gyermek igaz, a gyermek nem

manipulál, a gyermek csoda.”
– Jól megnõttetek, s még sokat fogtok nõni, csak én megyek

össze! – kesergek magam miatt, tudniillik semmit sem érek el magasra
nõtt rokonaim lakásában, számomra minden túl magasan található,
állandóan hurcolnom kell a kisszéket magammal.

Ádám megoldáson gondolkodik. Megtalálja:
– Ki kell nyújtani téged, s aztán boldogan élünk, amíg össze

nem mész megint.
* * *

A tükör elõtt forgolódik egy szál bugyiban a kétéves kisgyerek.
Elégedetlen a szemle eredményével, s végül kifakad:

– Ki csinálta nekem ezt a nad hasat? – bök kerek kis pocakjára.
Már benne van fiú létére is a hiúság.

* * *
Kishúgom rettentõen utált óvodába járni, mindent kitalált, csak

otthon maradhasson: hol a hasa fájt, hol a feje, de fõleg a lába, arra
nem tudott ráállni, volt olyan is, hogy „nem tudom mi, de itt nagyon
fáj”, meg hogy az oviban minden gyermek halszagú, õ pedig utálja
a halat.

Átláttunk a szitán, csak a „halszagú gyerekekkel” nem mentünk
semmire, nem értettük, honnan a sok halszagú gyermek Kolozsváron,
mikor hónapokig nem lehetett még konzervhalat sem kapni.

Õ azonban kitartott, mert még a versben is benne van, hogy:
„Minden gyermek halszagú,
Nekünk nem kell háború!”
Az óvodai elõadáson világosodtunk meg, mikor elhangzott az

inkriminált  verssor:
„Minden gyermek halk szavú,
Nekünk nem kell háború!”
Így vesztett el húgocskám egy kemény érvet az óvoda

látogatása ellen.                                       Gyûjtötte: Takács Felícia

Virág vagyok...
Virág vagyok,
csak rám nézz,
mert a kelyhem
csupa méz;

rózsa vagyok,
illatos,
üde szirmom
harmatos;

elfeledtek
régen már,
pedig lelkem
napsugár;

szirmaimon
fény áthág,
vagyok gyönge
gyöngyvirág;

kaszálómon
minden nap
szépen szól a
pitypalatty;

1490 februárjában még nagy pompával ülte meg névnapját, de április
6-án Bécsben váratlanul elhunyt. Bár sokan mérgezésre gyanakodtak, a
jelek szerint agyvérzés végzett vele. Székesfehérvárott temették el.

Mátyás uralkodása a középkori magyar állam fénykorát hozta.
Személye a halála után századokig mondákban élt tovább, amelyek
igazságosságáról, az országot álruhában bejáró, mindig az egyszerû emberek
pártját fogó király furfangos cselekedeteirõl szólnak.

Vékás Melinda

I. (Hunyadi) Mátyás
(folytatás a 2. oldalról)

Hari László
Havazás

Szent béke szitál most
hófehér hegyekre,
szent dallam pilinkél
szívvirág kelyhemre.

Mintát hint a földre
égi békességbõl,
angyalszárnyon szálló
öröm-hópihébõl.

Õsz van
Szelíd napfény mustja
csorog arcomra,
átitatódom bódító zamatával.

Sötétedés
Kámfor lett
a hold ezüstje,
szemembe csap
sötét füstje.

Álmom lett
a Tejút nekem,
rajta a jövõm
keresem.

Szemem rajta
száguld végig,
vágyaim most
egymást érik.

Tarka lepkeként
Tarka lepkeként
éltetõ szerelem
nektárát szürcsölöm
lelked mézédes
virágkelyhébõl.

a pacsirta
égbe száll,
vidám élet
kedve vár;

öröm vagyok,
csupa szív,
a tavasz Õ –
römre hív.
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Szobanövényeink Házipatika gyógynövényekbõl

Húsvéti kaktusz
(Hatiora gaertneri)

A húsvéti kaktusz minden tavasszal, de nem mindig pontosan húsvétkor
rengeteg pompás virágot hoz. Elágazó, ízelt, két íz között ellaposodott,

levéltelen szárakat hoz. Ahogy a növény nõ, a
szárak szétterülnek és lecsüngenek, ezért az
idõsebb növények remekül mutatnak
függõkosárban.

Virágzás elõtt a húsvéti kaktusznak 8-12 hetes
pihenési idõszakra van szüksége. Ilyenkor a 10-
13 C0-os hõmérséklet az ideális számára,
egyébként rövidebb ideig elviseli az ennél
alacsonyabb hõmérsékletet is, de a legmegfelelõbb
a 16-21 C0-os hõmérséklet. A forró nyári
hónapokban árnyékos helyre a kertbe is
kiültethetjük.

Vízigénye: jól öntözzük meg, majd a következõ öntözésig hagyjuk,
hogy a talaj felszíne szinte teljesen kiszáradjon. Szeptembertõl decemberig
épp csak annyira öntözzük, hogy a szárak ne fonnyadjanak össze.

Növekedéskor (januártól augusztusig) havonta egyszer tápoldatozzuk.
A pihenési idõszakban ne mûtrágyázzuk.

A fiatal növényeket minden tavasszal (a pihenési idõszak végén)
ültessük át tõzeges talajba. A kifejlett növényeket elég minden harmadik
évben tõzeges talajba átültetni.

A húsvéti kaktusznak szeptembertõl decemberig pihenésre van
szüksége ahhoz, hogy bimbózni tudjon.

Növénybetegségek: a gyapjastetvek az izületeknél rejtõznek el. Denaturált
szeszbe mártott vattadarabkával tudjuk eltávolítani õket. A gyökértetvek
szürke, viaszos védõréteg alatt rejtõznek és elpusztíthatják a gyökérrendszert.
Szisztematikus növényvédõ szerekkel védekezhetünk ellenük.

A bimbók lehullhatnak, ha a bimbózás után a növényt új helyre
költöztetjük.                                                                      Major Erzsébet

Daganatos betegségek
Sokan azt gondolják, hogy a gyógynövények csak kevésbé

súlyos betegségek gyógyítására alkalmasak, a súlyos betegségek
számára valók a vegyi, szintetikus szerek és a mûtét. A kémiai (vegyi)
szerek (gyógyszerek) ugyanis nem gyógyítják a legáltalánosabb
betegségeket, a reumát, a szívbajt, az asztmát, valamint az elmebajt
és a rákot. Világszerte intenzív kutatómunka folyik a rák növényi
gyógyszerei után, és nem eredménytelenül. Az egyik kutató, dr.
Alfred Taylor szerint „sohasem értünk el annyi sikert ember által
kitalált kemikáliákkal, mint növényi kivonatokkal”. Évezredek
folyamán nem kevesebb, mint 3000 növényfajt alkalmaztak a rák
kezelésére, közülük számosat napjainkban is. a tudományos
ellenõrzésnek köszönhetõen legkevesebb tucatnyi már igénybe
vehetõ a klinikai gyakorlatban gyógyításra és öngyógyításra
egyaránt.

Fokhagyma. Régi adatok vannak a rák elleni alkalmazásáról.
Rákkutatók megállapították, hogy azokon a vidékeken, ahol
nagyobb a fokhagymafogyasztás, kisebb a rák elõfordulási aránya.

Megelõzésként a fokhagyma adagja esténként 2 gerezd
felaprítva, utána szagtalanítás céljából 2-3 borókabogyó vagy
köménymag fogyasztható. A munkahelyi kellemetlenségek
elkerülése végett hétvégi kúra is végezhetõ: péntek délben és este
1-2 gerezd, szombaton 3 x 1-2 gerezd, vasárnap reggel és délben 1-
2 gerezd fokhagyma. Akinek az emésztõrendszere nem bírja a
fokhagymát, különbözõ készítményekkel (pirula) is helyettesítheti,
ezek hatásfoka nem éri el a természetes fokhagymáét. Gyógyításra
3 x 1-2 kisebb gerezdre van szükség.

(Folytatjuk)
Válogatta Kovács Márta Ildikó

Szõlõtulajdonosok figyelmébe!
A szõlõ és bor törvénye 62. cikkelye alapján 2003. június 15-ig

minden 100 m2 feletti szõlõtulajdonos köteles kitölteni 3 példányban
egy 2 oldalból álló nyilatkozatot. Június 15 után minden
szõlõkivágás és ültetés csak a Mezõgazdasági Állomások irodáinak
engedélyével történhet.

A nyilatkozat kitöltéséhez szükséges nyomtatványok
megtalálhatók a néptanács mezõgazdasági irodáin. Minden parcella
szõlõre külön példányt kell kitölteni, ami tartalmazza a következõket:

- a tulajdonos és annak a személynek a nevét, címét, személyi
számát, aki dolgozza a szõlõt

- a terület nagyságát
- a parcella nevét
- az ültetés idejét
- a termés felhasználási módját
- a sorok és tõkék közötti távolságot
- vezetési formát
- a hiányok százalékos arányát
- az átlagos termésmennyiséget
- a szõlõfajták nevét
- a parcella helyrajzi számát
A nyilatkozat második oldala tartalmazza a szõlõparcellában

történt változásokat a következõ esetekben:
- ha gazdát cserél
- ha kivágás vagy ültetés történik
- ha megváltozik a parcella mûvelési módja az elõzõ bejelentéshez

képest stb.
A kitöltéshez szükséges a személyi igazolvány.

Torma Katalin

Föld Napja
A megkésett tavasz miatt nem sok virág díszítette névnapján a Földet, a

húsvéti ünnepek miatt pedig egy kicsit háttérbe szorult létünk bölcsõje. Az
ünnepi készülõdés, a nagytakarítás viszont enyhített a mellõzés érzésén. A
tavaszi rendezés alkalmával az út mentén felgyûlt partot földgyaluval
egyengették el, kitakarították a sáncokat, a központi parkokat elõkészítették
a virágültetésre. Mindezt a szociális segélyre jogosult személyek segítségével.

Sajnos a felhívás ellenére sok ház eleje, az udvarok, házak elõtti sánc,
a fák gondozatlan állapotban „ünnepeltek”. Többen azzal a téves
gondolkodással próbálnak magyarázkodni, mintha az elöljáróságnak vagy
valaki másnak tartoznának ezzel a „gesztussal”. Valamikor természetes
volt, hogy rendben legyen a gazda udvara és portája eleje ÖNMAGÁÉRT
és nem MÁSÉRT. Büntetéssel, kényszerrel nem lehet kellemessé,
otthonossá tenni környezetünket, több odaadással, öntisztelettel viszont
annál inkább.                                                                                    O. M.

Növényvédelmi híradó
A növényvédelmi igazgatóság közleményében felhívja a figyelmet az

almafák lisztharmat elleni védõpermetezés szükségességére. Május
másodikáig ajánlatos a következõ vegyszerekkel permetezni:

TOPSIN M 70 PU (0,1%), SCORE 250 EC (0,01%)
A továbbiakban a különbözõ kártevõ rovarok elleni védekezésre

ajánlják a FASTAC 10 CE RV (0,015%), CARBETOX 50 CE (0,3%),
KARATE 2,5 EC (0,02%) vegyszereket.

A szilva gombásodásának és baktériumos fertõzésének megelõzésére
a TURDACUPRAL 50 PU (0,15%), DITHANE M 45 (0,2%),
ALCUPRAL 50 PU (0,2%) vegyszereket ajánlják.

A vegyszerezéskor kötelezõ betartani a méhek védelmét elõíró
szabályokat!
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i f i  o l d a li f i  o l d a li f i  o l d a li f i  o l d a li f i  o l d a l
A kicsik elkezdték

Zsûrizésre kaptam meghívást a „kicsik” (I-IV. osztályosok)
szavalóversenyének döntõjére. Attól tartottam, nem lesznek
érdeklõdõk, illetve akik ott lesznek, majd találnak maguknak más
elfoglaltságot, mint az odafigyelést.

Hanem egész mást találtam. Az osztálytársak idejében ott voltak,
nem volt futkározás, beszélgetés, a szavalókat nem zavarták sem
zajjal, sem mozgolódással. A közönség odafigyelt, és tudott tapsolni
úgy, ahogy szüleik és nagyszüleik tudtak két évtizeddel elõbb.
(Ahogy a sepsiszentgyörgyi színház elõadása után mondták a
színészek: „ide érdemes jönni, a krasznaiak nagyon tudnak tapsolni”.)

A dicséret nem is maradt el az iskola és a mûvelõdési ház igazgatói
részérõl.

Az eredmény:
I. oszt. I. Dimény Elvira és Tóth Zsófia

II. Major Anna
III. Szeredai Tímea

II. oszt. I. Nyeste Pálma Heléna
II. Haraklányi Erzsébet Zsuzsa
III. Boda Tímea

III. oszt. I. Bogya Anikó
II. Katona Erzsébet
III. Vincze Tímea

IV. oszt. I. Szûcs Hajnal
II. Bogya Erzsébet
III. Seres Krisztina

A szavalóverseny záróeseményeként köszönetet mondtak a
szervezõknek: Nagy Klára könyvtárosnõnek, Dimény István, a
mûvelõdési ház igazgatójának, a betanításért az osztályok tanító
nénijeinek, és elhangzott a felszólítás: minél több ilyen versenyt,
elõadást szeretnénk látni!

Hát ne hagyjátok magatokat! Adjatok alkalmat az örömre, a
dicséretre, a tapsra, s hogy gyakran írhassunk rólatok a Krasznába.

Ez utóbbit én vállalom.
Takács Felícia

tanár néni

Hitünkrõl vallást tettünk
Az idei virágvasárnapon is összesereglett a falu apraja-nagyja a

református templom falai között. Ebben az évben Jézus bevonulását
Jeruzsálembe 54 konfirmándus ifjúval ünnepelték együtt a hívek.
Az igehirdetés alapigéje a Máté 7, 13-14 volt: „Menjetek be a szoros
kapun. Mert tágas az a kapu és széles az az út, mely a veszedelembe
visz, és sokan vannak, akik azon járnak. Mert szoros az a kapu és
keskeny az az út, mely az életre visz, és kevesen vannak, akik
megtalálják azt.”

Kádár György lelkipásztor úr ezzel az igével indított útra
bennünket, hangsúlyozva a helyes utat, a szeretet útját, a helyes
cselekedetet, Jézus követését. Az ünnepet a konfirmándus ifjak
szavalata és az énekek színesítették, majd az ifjak vallástétele
következett.

Nagyon szép, meghitt ünnep volt, s remélem, mindannyian be
fogjuk tartani mindazt, amirõl vallást tettünk, és követni fogjuk
lelkipásztorunk tanácsát, miszerint a keskeny úton járjunk.

Vízaknai Erzsébet VIII. B

Márciusi megemlékezés
A vasárnap délután 3 órakor kezdõdõ emlékmûsorral a

nagyszámú közönség méltó környezetben és hangulatban ünnepelte
Március 15-ét. az ünnepi verses és zenés összeállítás a krasznai
diákok tisztelgése volt a március ifjak emlékére. Az elõadás befejezõ
részében ifj. Dimény István gitárjátékával és ígéretes éneklésével
szórakoztatta a közönséget, majd a díjnyertes Tinikomédiások
mutatták be Kõmûves Kelemen balladáját Gherman Cristina
feldolgozásában.

Az ökuménia és közös ünneplés jegyében az ünnepi mûsoron
részt vett a helyi baptista közösség fúvószenekara is. Játékuk és
szolgálatuk nemcsak színfolt, de példaértékû is szereplésben és
hozzáállásban egyaránt.

Az elõadás szervezésében, elõkészítésében az új kultúrigazgató
Dimény István mellett Ozsváth Ilona és Tódor Gábor aligazgató
mûködtek közre. De köszönet a diákoknak is, akik idõt és fáradtságot
nem kímélve készültek az ünnepre, valamint azoknak a személyeknek,
akik valamilyen formában, esetleg kétkezi munkával segítettek az
elõkészületekben.                                                             Oláh Miklós

Muguri - Rügyek - Sulifirka
Többéves készülõdés, próbálkozás után megjelent a Muguri -

Rügyek nevet viselõ iskolai folyóirat. A magyar tagozat diákjai
többször szerepeltek írásaikkal, rajzaikkal a Kraszna újság hasábjain,
a román tagozat diákjainak viszont csak most nyílott alkalmuk írásaikat,
ötleteiket közzétenni. Ismert és ismeretlen okok mellett a nyomtatásra
szükséges pénz elõteremtése is gondot jelentett. Az elsõ megjelenõ
szám nyomtatási költségeit a Kraszna újság vállalta fel a Communitas
Alapítvány támogatásával. A román és magyar nyelven megjelenõ
lap neve még mindig vita tárgya, mert a magyar diákok jobban
szeretnék a rájuk jellemezõbb Sulifirka nevet. Jó munkát és
eredményes lapszerkesztést kívánunk az új diáklap szerkesztõinek.

Oláh Miklós

Anyám, édesanyám,
te adtál életet,
te dobogtattad meg
parányi szívemet.

Tápláltad magadból
a zsenge életet,
nem is tudom, hogyan
háláljam meg neked.

Mert csintalan voltam,
sok gondot okoztam,
hogy tehetném jóvá?
Sokat gondolkoztam.

Kérek bocsánatot,
fogadd e virágot!
Felkelõ nap ragyogása
Legyen szíved boldogsága!

ifj. Salánky Sándor
Anyák napjára

Este van, megyek hazafelé,
éjszakai csönd mindenfelé.
Lábam alatt a hó csikorog,
a természet hangtalan vacog.
Senki sehol, hang sem hallatszik,

Egyedül
nincs kint senki, mindenki alszik.
A telehold gömbölyû fénye
levilágít a havas földre.
Nincs szívemnek vezérlõ

csillaga.
Csak bolyongok a nagy világba.
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...a másik nevet

Egyik szemünk sír...

Pihenése legyen csendes.
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

     2003 márciusában utolsó útjára kísértük:
Vincze Sándort, meghalt márc. 8-án, élt 64 évet, hsz. 904
Kulcsár Istvánt, meghalt márc. 16-án, élt 45 évet, hsz. 1462
Bekõ (Bene) Erzsébetet, meghalt márc. 18-án, élt 67 évet, hsz. 724
Tóth Ferencet, meghalt márc. 19-én, élt 79 évet, hsz. 242
Vincze Bélát, meghalt márc. 26-án, élt 72 évet, hsz. 239

2003 márciusában születtek:
Bárány Tibor és Emília fia, Tibor Krisztián márc. 6-án
Balla Balázs és Csilla Hajnalka lánya, Helga márc. 6-án (Horvát 463)
Bogya Miklós és Magdolna Lánya, Henrietta márc. 25-én
Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek

pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz!

Minden kedves olvasónknak, aki áprilisban ünnepli
születés- vagy névnapját, kívánunk erõt, egészséget!

2003 márciusában kötöttek házasságot

Megemlékezés

Ifj. Nagyajtay Cserey Farkas egyénisége
és lelki jelleme

Cserey Farkasra azért tudunk mindig rokonszenvvel gondolni, mert
önismeret híján nem tudott zöldágra vergõdni saját egyéniségével. Kapkodás,
tervszerûtlenség jellemzik cselekedeteit, de belsõ, lelki életének nem esett jól,
hogy Kazinczy állandóan figyelte, bírálta és õszintén elmondta véleményét.
Továbbá nem esett jól, mert õ éppen azért cselekedett úgy, hogy valamiképpen
elfelejtse önmagát, gyengeségét és gyarlóságát. Kazinczy pedig szüntelen
csak erre emlékeztette, egyéniségét, igazi emberségét követelte, nem hunyt
szemet a nagyzás elõtt, a leleplezések, palástolások mögé nézett és egykettõre
észrevette a hiányokat, vagy próbált tulajdonságokat, melyeket mindenkinek
csak ideig-óráig lehet titokban tartani.

Györe Pál ifjabb Cserey Farkasról így vélekedett: „kisikló egyéniség,
ellentmondásokkal teli”. Szerepe és képességei között disszonanciás.
Tévelygõ, utatkeresõ, botorkáló, magát nem ismerõ lélek. Belsõ hajlamaival
nincs tisztában, ezért válik kapkodóvá, vagy pedig hajlama ellen cselekszik
a fõúri szerep kedvéért.

Kegyelem nélkül élt, mert nem tudta, milyen üdvösségért kell harcolnia.
Nem tette fel életét egyetlen gondolatra, ezért halála se megrendítõ, csak
szánnivaló volt. Élete nem tragédia, csak gyarló emberi sors volt.

1810 júliusában Széphalomról Kazinczy becses sorai így vallanak
Csereyrõl: Örülj e fényes származáson és kövesd / Atyádnak tiszta -
fénylõ nyomdokait, / S halad megfutni - kezdett utadon / Fényt bírni s fényt
érdemelni disz, / Nem bírni s érdemelni - nem kevesebb disz: / De bírni s
meg nem érdemelni szenny / Ezt mondja szíved, ezt mondja barátod (...)

A fent idézett hét sor emléktáblán is méltóan örökítené meg a két nemes
lelkû barát emlékét újabb idõkre. Annak a Kazinczynak is, akit annyi
személyes emlék kötött Krasznához és a Cserey-kúriához.

Nemes gondolat lenne, ha  egy emléktáblán a fenti sorok a volt Cserey-
ház falán díszelegnének.

Nemes gondolat lenne, ha a helybeli iskola ifj. Nagyajtay Cserey Farkas
tudós, polihisztor nevét viselné!

Nemes gondolat lenne, ha Cserey Farkas emlékére közhelyen
mellszobor állíttatna!

Nemes gondolat lenne, ha egy utca Cserey farkas nevét kapná!
Mégha ezek a gondolatok meg is valósulnának, nem lenne elegendõ.

Krasznán mindig élnie kell Cserey Farkas szellemének!
Köszönöm mindazon belföldi és külföldi újság- és internetes olvasónak,

akik a Cserey sorozatomat érdeklõdéssel olvasták és errõl érdembeli jelzést
is adtak.

Nagy Károly

Szász Árpád és Chiº Elena-Mirela márc. 22-én
Katona Lajos Zoltán és Tyira Orsolya márc. 22-én
Nemes Gabriel-Ioan és Lõrincz Anikó Ildikó márc. 29-én

Boldogságot, sok örömöt, egyetértést kívánunk az új házasoknak!

Fájó szívvel emlékezünk a közülünk egy éve, 2002. május 6-án
eltávozott Szabó Miklósra.

Emléke legyen áldott, pihenése csendes.
Mindörökre megmarad szeretõ édesanyja és testvérei szívében,

emlékezetében.

„Ismét egy hosszú év telt el, /s a szívünk most is gyászol.
Rád gondolunk, visszavárunk, / emléked nem halványul.”
Fájó szívvel emlékezünk szeretõ édesapánkra, a drága jó férjre,

nagyapára, apósra, Boros Mózesre, aki 2001. április 10-én tért örök
nyugalomra. Emléke szívünkben örökké élni fog.

A gyászoló család

2002. április 12-én távozott szeretõ családja körébõl a drága jó
férj, édesapa, após Bekõ Márton.

Fájó szívvel emlékezünk rá, szívünkben örökké élni fog.
A gyászoló család

Célkeresztben:
a bolti szarka

Sajnos manapság az ember már senkiben sem bízhat: sem a barátaiban,
sem a szomszédaiban, egyáltalán senkiben.

Hogy ez így van, szomorúan vettem tudomásul, amikor a megbízhatónak
tartott ismerõst pár pillanatra magára hagytam az üzletben. Meg sem fordult
a fejemben, hogy képes kihasználni a rövid idõt, s hozzányúl rágógumis
dobozhoz, amit mások miatt, kevésbé megbízhatónak tartott „ragadozók”
miatt letakarva tartunk.

S a legmendöbbentõbb, hogy nem kisgyermek, vagy „csakazértis”
kamasz nyúlt „illetéktelenül” a rágóhoz, hanem felnõtt ember.

Mindig azt mondtam: ha én valakit elfogok, hogy bármit is elvesz
(magyarul lop), kiírom az újságba. Hát szavamnak állok. szeretném
megkérdezni tõle: megérte?                                                               Milka

Szomorú tavasz
Kegyetlenebb tavaszt én még át nem éltem,
Április, s még nincsen zsenge fû a réten.
Szomorúbb tavaszra bizony nem emlékszünk
Unokatestvérünk elköltözött tõlünk.
Hét hónapig volt csak ez a föld otthona,
Aztán hazahívta a Teremtõ Ura.
Maradt csak a bölcsõ, a sok gyerekruha,
Könnyekkel küszködõ édesanya s apa.
Fájó szívvel emlékezünk a kis Efraimra.
Emléke szívünkbõl nem múlik el soha.
Emlékezésül unokatestvéremre

Salánky Sándor

Ha egy kis idõre kinyitom ablakom,

Becses egészségem ezzel kockáztatom.

Mert a szeméttelep kigõzölgõ bûze

Negatívan hat az egészségünkre.

* * *

Hogyha a kutunkból egy korty vizet iszom,
Biztos, hogy magamat a kórházban kapom.
Ideje lenne már megütni a dobot,
Költöztessék innen el a szemétdombot!

ifj. Salánky Sándor
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Kérek még
„Jó étel elûzi a gondot”

(Közmondás)

Máglyarakás
2 tojás sárgáját kikavarjuk 1 kanál cukorral, 1 tasak vaníliás

cukorral, s lassan felengedjük egy csésze tejjel. Négy szikkadt
pékkiflit karikákra vágunk (kb. 1 cm vastagságúra) és ráöntjük a
kikavart tejet. Amikor a kifli a tejet felitta, vajjal vastagon megkent
tûzálló tálba terítjük a kiflikarikákat, elsimítjuk, vastagon megkenjük
finom dzsemmel. (Tehetünk párolt reszelt almát, vagy más friss, kis
cukorral megpárolt gyümölcsöt is dzsem helyett.) A tojásfehérjébõl
kemény habot verünk 2 kanál cukorral, rásimítjuk a gyümölcsre
vagy dzsemre, s forró sütõbe tesszük. Addig sütjük, míg a hab
rózsaszínûre pirul.

Nudli
1 kg burgonyát héjában megfõzünk, még melegen megtisztítjuk

és burgonyatörõn átnyomjuk. Ha kihûlt, gyúródeszkára tesszük,
hozzáadunk 10 evõkanál lisztet, egy tojást, egy evõkanál olajat,
egy kiskanál sót és összegyúrjuk. (Ez a gombócok anyaga is.)
Lisztezett deszkán kb. 3 cm átmérõjû rudakat sodrunk, ebbõl kisujjnyi
hosszúságú darabokat vágunk le, melyeket két tenyerünk között
egy mozdulattal átsodrunk. Lobogó sós vízbe tesszük, gyors tûznél
felforraljuk. Amint feljöttek a víz tetejére, leszûrjük, s vajban
világosra pirított morzsában (prézli) megforgatjuk. Fahéjas
porcukorral megszórva tálaljuk.

Vagy: - forró olajban megforgatjuk és cukros darált dióval szórjuk
meg.

- juhtúróval szórjuk meg a vajban megforgatott nudlit, s apróra
vágott tepertõvel is meghintjük.

Jó étvágyat kíván:                                                Takács Felícia
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Az ajándék fogadása
Semmiképpen ne szóljuk le a kapott ajándékot! Néhány keresetlen

szóval köszönjük meg akkor is, ha legbelül háborgunk az ajándék esetleges
ízléstelensége miatt. Mutatott örömünk nem takar álnokságot, mert hiszen
megértõen tudomásul vesszük az ajándékozó más ízlését, és méltányoljuk
feltétlen jószándékát és szeretetét. Lelkendezni azonban nem kötelezõ!

A felbontott csomagot, ha édességet vagy egyéb nyalánkságot
tartalmaz, kínáljuk körbe, és mi vegyünk abból utoljára.

A kapott virágot azonnal tegyük vázába, nem illõ róla elfeledkezni,
és kifejezetten sértõ, ha már nálunk, víz hiányában hervad vagy kókad el!

A kapott ajándékot érthetõen, kedvesen köszönjük meg!
Ha esetleg borítékban pénzt kapunk ajándékba, diszkréten vegyük ki, se ne

dicsekedjünk vele, se ne lássék rajtunk, hogy rosszaljuk, mert kevésnek tartjuk.
A pénzt arra költsük valóban, amire kaptuk. És ha már hozzátartozóink

a megajándékozásnak ezt a formáját választották, mi szépítsük azzal, hogy
a vásárolt holmit bemutatjuk nekik. De ne költsük másra a pénzt, legyen
látszata az ajándékozásnak.

Ha esetleg vidékrõl vagy éppen külföldrõl kaptuk az ajándékot, elsõ
dolgunk legyen a köszönõ levél megírása. Minél hamarabb, annál jobb.

Ha olyan szerencsétlen helyzetbe jutnánk, hogy úgy érezzük, az ajándék
lekenyerezés, ellenszolgáltatásért kaptuk, legyen lelkierõnk udvariasan,
de határozottan visszautasítani.

Kedves és figyelmes dolog, ha az ajándék kibontásakor külön megdícsérjük
az ajándékozónak a mûvészi, ízléses csomagolást! (Ha az volt!)

* * *
Húsvétkor nem kötelezõ az ajándékozás.
Ha kapunk húsvéti lapot, akkor válaszoljunk rá!
Ha meglocsolnak bennünket, akkor a szokásjognak megfelelõen

ajándékot (piros tojás, édesség, pénz) adjunk a fiúknak, a fiúk is ugyanezt
várhatják el.

Ügyeljünk arra, hogy az ún. Locsolkodó vers ízléses legyen,
elevenítsünk fel valami szép, régi rigmust!

És örüljünk a rügynek, a barkának, az ibolyának, a tavasznak...

Illik, nem illik? alapján                                    Vincze Erzsébet Lenke

Petõfi Sándor: A költészet
... a költészet olyan épület, / Mely nyitva van boldog-boldogtalannak,
Mindenkinek, ki imádkozni vágy, Szóval... (folytatás a vízszintes 1,

függõleges 12 és 41 sorokban)
Vízszintes: 12. Suta 13. Mûtétet végzõ (ék. h.) 14. Sütõkemence

angolul 15. Magyar, norvég, spanyol gépkocsik jelzése 16. Vél, hisz angolul
(V-W) 17. Ló románul 18. Ivóedény 20. Dicsõít, magasztal fordítva 21.
Stroncium vegyjele 22. Nemzetközi segélykérõ jel 23. Ilona becézve 25.
Fehér megyei gépkocsik jele 26. Kiagyal, kieszel 28. Közlekedési terület
29. Luxemburgi és magyar gkj. 31. Germán fõisten 32. Kétjegyû
mássalhangzó 33. Jó minõségû áru igéje 35. Cári rendelet 37. Ezt tehetné,
ha kész az ebéd 38. -be párja 40. Foncsor, higanyötvözet más fémekkel
42. Zenemû száma elõtti rövidítés 43. Osztrák, máltai, osztrák gkj. 45.
Ajánlat, javaslat románul 46. Vanádium és radon 47. Mértékegység
ezermilliomod részét jelöli 49. Osztrák, magyar, olasz gkj. 50. Eldöntetlen
játszma a sakkban 51. Emeletre 53. Súlypát, ásvány

Függõleges: 2. Háborgatod, nem hagyod békén 3. Mássalhangzó kétszer
kiejtve 4. ...stop - szünet nélküli 5. Tangens rövidítve 6. Korong alakú
ütõhangszer 7. Mustárgáz 8. Magyar, spanyol gkj. 9. Nem használ, rosszat
tesz 10. Csukd! 11. Nála lentebbi helyrõl 15. Bátor, merész (ék. h.) 18. -bõl
párja (ék. h.) 19. Messzire, távolra 22. Sódar 24. Etikett 27. Padlás (tér)
(tájszó) 28. Nyírõ József Bencéje 30. Helyi Küldöttek Tanácsa rövidítve 32.
Afrikai vadászok málhahordó karavánja 33. E testrész 34. Szörnyen nagy,
óriási angolul 36. Szappanmárka 37. Gárdonyi csillagai 39. Azt a másikat 41.
Az idézet befejezõ része 44. -ózus (lat.) ingerlékeny szenvedélyes 46.
Bántalmazza 48. ... step, angol társasági tánc 50. Fogoly 52. Thaiföldi, zambiai
gkj. 53. Idõs ember megszólítása 54. Békaparadicsom                          Cinca

KERESZTÜL-KASUL

A megfejtéseket a hónap végéig kérjük eljuttatni Takács
Felíciához. Három hónaponként ajándékcsomagot sorsolunk ki!
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Apró-cseprõ

• Eladó családi ház a Csucsai útban (két szoba,
konyha, fürdõszoba, pince, nyári konyha, mûhely, szín),
25-30 ár kerttel. Érdeklõdni a 620-636-os telefonszámon
du. 4 óra után.

Tûzinfo
Istállók, gabonaraktárak és más hasonló jellegû

melléképületekre vonatkozó tûzvédelmi és védelmi
szabályok

1. Az istállók, gabonaraktárak világítását csak jó állapotban lévõ
szélmentes lámpával lehet megoldani, amennyiben nincs elektromos
világítás. Tilos bemenni az istállókba, gabonaraktárakba égõ
gyertyával, égõ gyufával vagy petróleumlámpával.

2. Elektromos világítás esetén tilos improvizált villanyvezetéket
bekötni a melléképületekbe a helyi elektromos mûvek jóváhagyása
nélkül. A villanyvezeték szerelését csak engedéllyel rendelkezõ
szakember végezheti.

3. Az istálló ajtajának küszöb nélkülinek kell lennie, és kifele kell
nyílnia. Tilos lezárni az ajtókat különbözõ tárgyakkal vagy
anyagokkal.

4. Az istállók fûtését csak téglából (csempébõl) épített kályhákkal
lehet megoldani, melynek az ajtaja az istállón kívül van,és a tüzet
kívülrõl lehet meggyújtani s táplálni.

5. Az istállókban, gabonaraktárakban, csûrökben stb. tilos a
dohányzás.

6. Gabonaraktárakban és más hasonló jellegû melléképületekben
tilos üzemanyagot tárolni (benzin, petróleum, gázolaj stb.) 25 liternél
nagyobb mennyiségben. Ezen mennyiségû üzemanyagot jól zárható
edényekben tároljuk.

7. Tilos használni a tûzveszélyt jelentõ improvizált füstölõket
gabonaraktárakban, csûrökben vagy épületek és tûzveszélyes,
gyúlékony anyagok közelében üzembe helyezni.

ifj. Szabó András

Gázbevezetés
Szilágy megyében alig néhány éve vezették be a gázt, de csak

Zilahig építették meg a gerincvezetéket. Többéves küzdelem és
lobbizás eredményeként most már valós esélye van a vezeték további
bõvítésének, amely egészen Szilágysomlyóig terjedne. Ebben az
ügyben a legtöbbet az RMDSZ parlamenti küldöttségének
köszönhetünk, amely fáradhatatlanul kilincselt, tárgyalt, egyeztetett,
és egyengette a megyei kezdeményezések útját. Az ügyben a múlt
hét szerdán a somlyói városházán széleskörû tanácskozást tartottak,
amelyen a megyei közigazgatás és a Transgaz vezetõi mellett részt
vett még a környék 25 községének polgármestere, és jelentõs
befektetõ cégek képviselõi.

Az ülésrõl Fekete Szabó András, a megyei tanács alelnöke
nyilatkozott.

Ez a fejlesztés, akárhogy is vesszük – akár területileg, akár a
lakosság száma szerint – a megye 40%-át érinti. Ez nagyjából 100
település – mintegy 30.000 gazdaság és 800 cég – gázellátását
biztosítaná Szilágysomlyó mellett. Gyakorlatilag Zilahtól nyugatra
a bihari és szatmári megyehatárig minden településre eljutna a
földgáz. Ehhez viszont az kell, hogy a gerincvezetékkel
párhuzamosan már épüljenek a falvak elosztóhálózatai. A közel 2
millió dollárra becsült elosztóhálózatot koncessziós rendszerben
szeretnénk megvalósítani. A somlyói tanácskozáson megjelent
három romániai, egy magyarországi illetve egy olasz cég
képviselõinek érdeklõdése biztató. Pozitívan értékelték a megyei
tanács, a prefektúra és a Transgaz kedvezõ hozzáállásait, partneri
ígéreteit. Az elosztóhálózat megépítésének terveit ismertettük,
amelyet különbözõ cégek akár vidékenként is koncessziós
rendszerben mûködtetnének. Lényeges, hogy a gerincvezeték
épülésekor azonnal be tudjuk kapcsolni a környék településeit, mert
ez már a befejezés elõtt fogyasztást, tehát jövedelmet jelentene a
befektetõnek. Most készülnek az esettanulmányok, és ha minden
jól megy, 2-3 éven belül megvalósulhat minden. Ha ez is meglesz, a
megye nyugati részében is fellendülhet a befektetõi kedv. Képzeljük
el, mit jelent ez Kraszna, Sarmaság, Perecsen, Ipp vagy akár Kémer
és Kárásztelek számára. Most már látszik az infrastrukturális fejlõdés
irányvonala. Az utak megépítése, feljavítása mellett nem is olyan
sokára kiépül a jó minõségû ivóvíz hálózata és a földgázellátás.
Megteremtõdik annak a lehetõsége, hogy falvaink, községeink is
sokkal jobban kihasználják helyi adottságaikat. Megteremtõdik a
megye gazdasági fellendülésének lehetõsége.

(A Szilágyságban olvastuk)

Tanácsi határozatTanácsi határozatTanácsi határozatTanácsi határozatTanácsi határozat
A március 25-én megtartott tanácsülés fõ napirendi pontja a

2003-as évi költségvetés kiegészítése volt. A megyei tanács 2003.
03. 22-én hozott határozata alapján a 17%-os jövedelemi adóból
Kraszna község 401,6 millió lej költségvetési kiegészítést kapott.

A kiutalt összegbõl 100 millió az öregotthon mûködését, a többi
pedig a helyi költségvetési hiányok pótlását szolgálja:

• 20 millió a polgármesteri hivatal és helyi tanács épületének
karbantartására

• 50 millió a tanintézmények karbantartására
• 50 millió az egészségügyi központ karbantartására
• 30 millió mûvelõdés, sport, amibõl 20 millió a mûvelõdési házak,

10 millió pedig a foci támogatása.
Település- és lakásfejlesztésre, valamint szolgáltatásokra 165,3

millió lej jutott, amibõl 41,6 millió községi útjavítás, 20 millió
zöldövezet karbantartása, 7 millió településrendezési tervekre, 18
millió községi hozzájárulás a Szilágy Megye Atlasza megjelenéséhez,
35 millió az új szeméttelephez szükséges terület megvásárlására, 30
millió pedig a községgazdálkodási részleg támogatására.

A fentebb említett területrendezési tervek kivitelezésére
jóváhagyott 7 millió lej kiegészítése a MLPTL által kiutalt 13,7 millió
lejnek.

Chirilã Valeria

Köszöntjük a krasznai kultúrház új igazgatóját, DIMÉNY
ISTVÁNT! Kívánunk neki eredményes, jó munkát!


